## 长春消防"龙吸水"排涝抢险车 成为防汛救灾"硬核利器"



"龙吸水"排涝测试演练中,以随时应对险情 本组图片 消防供图

连日来,长春连续出现强降雨天气,面对突如 其来的恶劣天气,各部门闻"汛"而动向雨而行,全 力保障人民群众生命财产安全。而在防汛的第一 线,城市晚报全媒体记者不但看到了大家的众志成 城,也看到了科技的力量,其中长春市消防救援支 队一款大流量排水抢险车就非常引人注目,其有个 非常好听的名字为"龙吸水",为排水抢险的"硬核 利器"。

针对汛期,日前,长春市消防救援支队利用 天然河流、湖泊模拟真实作战场景,开展水域救 援全要素教学训演。在伊通河道按照绳索、潜



之前在榆树抗洪排涝中发挥重要作用



主车还搭载一个遥控机器人



日常维护

水、入水、岸边、舟艇、无人机设置了6大救援区域、32项实战科目。在北湖湿地公园水域,对全市所有"龙吸水"等排涝车、排涝泵进行实际测试及实战化应用培训。而针对此次强降雨天气,"龙吸水"也在枕戈待旦,以随时应对城市内涝及洪涝灾害时的抢险救援。

据了解,长春市消防救援支队目前 有两套"龙吸水"排涝抢险车,是集大流 量泵吸系统与远程供排水技术于一体 的子母式抢险装备,具备排水效率高、 环境适应性强等显著优势。其主车还 可搭载一台遥控机器人,既能满足城 市内涝、河道排洪等场景的高效排水需 求,又能为远程供水、跨区域灭火救援 提供稳定保障,在复杂灾害环境中可发 挥关键作用。

"该设备是应对排涝的专用模块,主泵流量可达到 4000 立方米/小时, 扬程达 16 到 22 米, 排水量极大。搭载的遥控机器人排涝流量也可达 1500 立方米/小时, 扬程≥25 米。"长春市消防救援支队西湖大路地铁消防救援站站长张永林说,"龙吸水"主车主要应用于城市内涝、河道排洪等场景,而遥控机器人则更加灵活,比如地下车库倒灌,它就可以下到那个车库,然后直接往外面抽水排涝。

据了解,长春市消防救援支队"龙吸水"排涝神器因展现出其强大的排水能力,曾参加过榆树、临江等抗洪排涝作业,为抗击内涝、帮助受灾群众尽快恢复生产秩序等立下赫赫战功。长春市消防救援支队也将持续聚焦汛期风险特点,主动担当作为,强化沙袋装运、巡堤护堤筑堤、战地通信保障、清淤排涝、防疫消杀、安置点安全服务等能力意识,用实际行动坚守人民群众生命财产安全。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 海兰明珠塔成延吉市 新晋旅游热门打卡地

盛夏的延吉,热烈,温馨。在延吉帽儿山,站在海 兰明珠塔181米高的360°观 景台上,一眼望去,满目葱茏,延吉市与龙井市城市烟 火尽收眼底。山脚下,稻苗 随风摇曳,海兰江与布尔哈 通河在远处交汇奔向图们

广东游客蔡宇看着眼前城市与乡村交融,山峦与江河、稻田阡陌交织在一起的如画美景,连连赞叹:"这样的美景真是难得一见。不仅能欣赏独特的朝鲜族民俗风情,还能品尝到地道的延边美食,来一趟这个'垂直的文旅综合体'逛逛,不虚此行啊。"

海兰明珠塔不仅吸引了 众多外地游客前来打卡,也 成为了众多延吉市、龙井市 等周边县市居民休闲度假的 好地方。延吉市居民金俊告 诉记者,平常在周末就经常 和家人来帽儿山登山锻炼身 体。海兰明珠塔改造升级 后,有了更多的娱乐项目,孩 子们玩得可高兴了。

海兰明珠塔前身为气象塔。主体于2009年动工,2014年完工。今年4月30日,焕新升级的海兰明珠塔正式开放。不仅保留了原有气象监测功能,还汇集了文化展示、旅游观光、休闲娱乐、商

业消费的多重业态。同时,海兰明珠塔还建设了具有研学科普功能的气象博物馆,让来到这里的人们了解这座气象塔的"风风雨雨"。

海兰明珠塔共有32层,30层的空中玻璃栈道让游客置身高空,拥有广阔视野。长白山下果树成行,海兰江畔稻花香的"诗和远方"触手可及。坐在31层的云端咖啡厅,手持一杯"云端咖啡",看日出日落,云卷云舒,成为当地市民和游客放飞心情、静享温馨的港湾。

据介绍,海兰明珠塔的 开放运营,是帽儿山改造提 升项目落地见效的"重头戏" 近年来,延吉市持续 建强核心景区,串珠成链。 海兰明珠塔、延吉恐龙博物 馆"AI体验馆"、中国朝鲜族 民俗园美食街相继完成改 造;今年重点实施布尔哈通 河综合提升、1978文创园、水 上市场迁建、城市会客厅等 10余个重点文旅项目,以"生 态+文化+科技"的创新"组合 拳",高质量推动景区景点提 档升级。今年上半年,延吉 市共接待游客523.5万人次, 实现旅游收入73.5亿元,同比 分别增长13%和5.8%

吉林日报记者 张伟国

## 长春市交通运输部门 公布一起综合行政执法典型案例

长春市交通运输部门持续加大道路运输领域违法违规行为查处力度,严厉打击网络预约出租汽车驾驶员线下揽客、长期从事旅客道路运输行为。近日,长春市交通运输部门公布了1起典型案例,请网约车从业人员引以为戒。

2024年12月25日,长春市交通运输局执法人员巡查时发现,驾驶员王乌\*\*驾驶蒙 GXC877号车拉载6名乘客,准备从长春市前往 名延克市。经查,王乌\*\*持有 驾驶员从业资格证》,留以出租汽车运输证》,明有 知知,每天正,确认行程还输证。与\*\*联系,确认行程及的上,是乘客在平台上发起的,不是乘客在平台上发起的,

而是王乌\*\*单方在平台上创建的,且长期以此方式往返于内蒙古和长春市拉载乘客,不属于正常的网约车经营服务活动。依据《中华人民共和国道路运输条例》第六十三条第(二)项,对王乌\*\*未取得道路运输经营许可,擅自从事道路客运经营行为,罚款10000元。王乌\*\*对行政处罚决定不服,向人民法院提起了行政诉讼。

法院认为,王乌\*\*虽系 人车双证齐备的网约车驾驶 员,但订单系王乌\*\*单方创 建,并非乘客在平台发起,不 符合网约车经营服务的定 义,其行为本质是以网约车 形式掩盖非法从事道路客运 经营的事实。判决驳回王乌 \*\*的诉讼请求。

城市晚报全媒体记者 陆续

## 室内乐组合奇境旅行三重奏 长春首秀

7月26日,长影音乐厅里旋律悠扬、掌声热烈,中国新锐室内乐组合奇境旅行三重奏受长影乐团邀请,在此完成长春首秀。这场融合东西方音乐魅力的演出,为2025"周周交响乐"系列演出暨第十届中国交响音乐季吉林省专场演出活动增添了一抹充满活力的色彩。

奇境旅行三重奏由手碟 演奏家高童、钢琴家孙崧博、 古筝演奏家王钰组成,是中 国古典室内乐领域的创新代 表,其独创的"手碟+钢琴+古筝"组合形式,打破了传统音乐的边界。"在这场演出中,观众既能感受到古筝的古典韵味,又能体会到钢琴的汹涌澎湃,同时还有手碟的疗愈舒适和热烈激情,相信大家能够在这三种乐器的组合中获得新鲜、快乐的音乐体验。"王钰表示。

吉林广播电视台对本场 演出进行了现场直播,线上 8.1万人进行了观看。

吉林日报记者 裴雨虹